

预热亚冬盛会 雪地足球添彩

香坊区举行中小学生冰雪运动会雪地足球比赛

本报讯(记者 刘姝媛)由香坊区教育局主办,香坊区园林局、香坊区体育总会协办的“2023—2024 学年度香坊区中小学生冰雪运动会雪地足球比赛”于12月2日至10日分别在哈尔滨市朝鲜族第一中学、哈尔滨市第三十中学及劳动公园足球场进行,来自全区25所中小学36支队伍的428名运动员参加75场比赛,预热2025年亚冬会。

小学组淘汰赛12月7日至8日在劳

动公园足球场开赛。比赛本着“友谊第一、比赛第二、强健体魄、助力亚冬”的宗旨,旨在增强青少年学生体质,丰富学校体育活动,营造校园足球氛围,提升学校特色文化,以培养青少年拼搏进取、团结协作精神为出发点和落脚点。通过开展雪地足球运动,大力普及足球知识和技能,使足球成为青少年终身受益的一项体育运动,让广大青少年爱上足球、会踢足球、愿意参与,从而呈现“以体强身,提

高健康水平;以体辅德,提高道德素养;以体增智,提高文化素质;以体益美,提高审美能力;以体促教,提高教学品位”的特色办学模式,推进素质教育工作,培养更多全面发展、特长突出的青少年足球后备人才。

香坊区始终重视挖掘冰雪文化和深耕冰雪体育内涵,此次区教育局与区园林局携手联办的雪地足球比赛,深受全区广大师生的喜爱。接下来,区教育局将进一步与

区园林局合作,有效利用劳动公园主广场位置,开展题为“动动小手,我为家乡添一景”的主题雪雕活动,由专业教师带队指导,组织全区中小学生在踊跃参加,以卡通、动漫、人物、喻物等内容为题材,助力2025年亚冬盛会。区文旅局将携手区园林局,以辖区内各公园广场为载体,开展丰富多彩的冰雕比赛,以形态各异造型、绚丽的灯影色彩、惟妙惟肖的刻画,展现出魅力香坊、香坊“真”香的独特冰雪韵味。



激战冰场 不让须眉

2023-2024赛季中国女子冰球职业联赛哈尔滨站开战

12月9日,中国女子冰球职业联赛哈尔滨站开幕式在哈尔滨冰球馆举行。哈尔滨站首场较量在四川省女子冰球队和哈尔滨市女子冰球队之间展开,经过3局的激烈比拼,哈尔滨队以4:2战胜对手。中国女子冰球职业联赛由中国冰球协会主办,是首次在我国举办的国内最高水平的女子冰球职业联赛。2023-2024赛季采用赛会制,来自北京、河北、上海、四川、深圳、哈尔滨、齐齐哈尔的7支队伍将展开近70场比赛的角逐。

本报记者 韩伟摄

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

冰雪微景观 惟妙惟肖

冰城大学生制作精美作品喜迎亚冬会

本报讯(郭鹏程 记者 王铁军)近日,哈尔滨学院艺术与与设计学院学工办举办“喜迎亚冬,相约冰城”冰雪主题微景观制作活动,旨在培养学生冰雪文化兴趣,激发学生创新思维,用自己的方式喜迎2025年亚冬会。

同学们以轻型纸粘土为主要材料,根据设计的草稿,通过丰富的想象力和艺术技巧来制作微景观,其中包括雪松、雪人、白雪覆盖的房子以及其他与

冰雪有关的场景。本次活动提高了同学们的艺术创作能力,增强了团队合作意识,大家自由组队、互相合作,分享创意和技巧,完成了一个个构思精巧、创意新颖的作品。

活动结束后,学院举办了微景观线上展览,让更多师生欣赏到精心制作的作品。通过冰雪主题微景观制作,激发了在校大学生们对冰雪文化的热爱,是一次充满乐趣和创意的艺术体验。

校园创意雪雕 憨态可掬

双城区开展校园雪雕制作活动

本报讯(记者 王东)为丰富中学生冬季校园文化生活,助力2025年亚冬会,近日,双城区新兴中学校举办了以“快乐冰雪展风采,趣味校园迎亚冬”为主题的校园雪雕制作活动。

经过老师和同学们一周的努力,操场上一座座憨态可掬、造型别致的雪雕作品格外吸睛。《鱼跃龙门》《福气小屋》《雪宝》《吉祥物冰墩墩》等雪雕作品是同学们精心制作的心中最美的造型。无需华丽的装

饰,更无需精美的雕琢,只需要用真心去感受冰雪之美,拥抱冬日暖阳。

每一幅雪雕都承载着一颗心,心系班级、心系冰雪;每一幅雪雕都怀揣着一个色彩斑斓的梦;每一幅雪雕都珍藏着一段欢乐的时光。活动现场,师生们以班级为单位创作雪雕作品,从构思、设计到制作全部由师生们共同策划完成。活动加强了师生的协作,充分发挥了学生的创造力,增强了同学间的凝聚力。

奋力走出科技创新引领产业振兴新路子

展的重要抓手,集聚力量推动原创性引领性科技攻关,完善和强化对企业技术创新的政策支持,提升企业创新的积极性和主动性,培育中小型科技企业成为高新技术企业。高新技术企业总数从2019年258家发展到2020年924家,2023年预计全区高新技术企业突破1100家。

助力创新型企业“从大到强”。通过完善机构、政策扶持、宣传引导、梯队培育、股权激励等措施,构建全流程创新型领军企业上市培育体系,形成了“培育一批、股改一批、辅导一批、申报一批、上市一批”的梯次发展格局。创建新区企业上市培育库,出台《哈尔滨新区企业上市培育库管理办法》,开通政策解读专线,先后为圣邦微电子、海鸿科技争取上市扶持资金500万元、150万元。上市企业达13家,上市培育库内企业55家,黑龙江证监局辅导备案4家,新光光电、航发哈轴获批国家企业技术中心,医疗佳科技成功上市,艾拓普科技、瀚邦医疗科技入选全国第五批专精特新“小巨人”企业。

“渠道+载体”双翼齐飞 打造科技企业“双动能”

哈尔滨新区整合科技创新资源,打造产业联盟,创建产业联动互补服务平台,发挥活动品牌效应,推动科研成果就地转化,布局“锻长板、补短板”并重的创新链,引领战略性新兴产业和未来产业发展,全面提升创新链整体效能。

成立产教联合体,打造生物医药、数字经济、国防工业、先进制造业、电子商务、绿色食品和文旅创意科技成果转化联盟。同时与中科院、省科协、区域“科创中国”服务团建立对接机制,建设“供需库、项目库、专家库、资金库”;依托深哈产业园建设全省数字经济核心示范区;聚焦生物经济建设国家生物医药产业基地和国家生物医药集聚发展示范区;紧盯“专精特新”建设“梯队培养”储备库、后备库,打造全省专精特新企业集聚区。2023年,举办科研成果信息对接会17场,征集各类科技成果700余项,汇

“便民一张图”上线,提升冰雪季城市服务保障力

建冰天雪地里温暖亲民、温馨城管、文明服务的数字化地图系统。”郭宇亮说,在策划推出便民服务地图过程中,市城管局针对市民和游客在出行和旅游过程中的痛点和必备需求,将景区景点、找公厕、找停车场、吃早餐、找公园等服务需求进行集成整合,从而推出了一站式解决这些问题的便民服务地图,全面梳理更新数据,让信息直达手机终端。

地图界面突出清新简洁,操作简单、搜索便捷特点。无论查找公厕还是充电桩,只要点开相应图标,距离自己最近的公厕或充电桩点位信息就会直接显示出来,实现一键导航,省去了用户筛选比较的环节,老人和孩子也能轻松操作。而且使用城管便民服务地图不需要注册,非常贴心。此外,为了让便民地图

上的信息更加精准全面,哈市城管系统各相关行业部门对各项数据信息进行及时纠错、更新、完善,实现基本便民数据的全覆盖。

在界面设计方面,便民地图将哈尔滨文旅亮点和城市特色及文化底蕴有机融入地图设计的各个环节。团队还专门邀请法国设计师手绘页面上的13项服务的LOGO,设计充分体现了哈尔滨城市欧陆风情的特色,凸显“东方小巴黎”的城市气质,充分展示城市魅力。

两种方式可关注,服务将持续升级

如此好用且贴心的小程序如何使用呢?市城管局数字城管保障中心工作人员表示,目前市民和游客有两种途径使用城管便民

“指导+约束” 监督旅游市场

哈市开展冬季旅游市场价格监督检查

本报讯(记者 李佳琪)连日来,哈市市场监管局联合各辖区市场监管局及监管所,采取“指导+约束”双管齐下的措施,扎实开展冬季旅游市场价格监督检查。

市市场监管局联合各辖区市场监管局及相关市场监管所对哈尔滨冰雪嘉年华、松花江冰雪嘉年华等大型冬季旅游景区景点及游乐服务项目,在开园前进行规范价格行为现场行政指导,在哈尔滨冰雪嘉年华,对门票价格制定及套票价格公示内容提出指导意见;在松花江冰雪嘉年华,对游乐项目价格公示中套票所包含项目及价格进行现场指导,对存在的问题要求立即改正;在银河欢乐世界,对游乐区收费公示进行现场指导,

要求在服务台统一公示收费项目、价格,商品经营区要求货签对位,标示准确。

全市市场监管部门强化巡查检查,采取日常检查与随机抽查相结合的方式,加大对景区景点及周边宾馆酒店、饭店、停车场等巡查检查力度。重点强化对各景区景点及相关经营单位不执行政府指导价、政府定价,不按规定明码标价、价格欺诈等价格违法行为的查处力度。

截至目前,全市市场监管部门共检查旅游行业相关单位425家次,发放提醒告诫函258余份,针对个别单位明码标价不规范的行为已当场责令整改,对3家旅游服务经营者价格违法行为进行立案查处。

中外音符碰撞 经典“声”入人心

《新时代交响序曲》《布兰诗歌》在哈上演

本报讯(记者 于秋莹)12月8日晚,由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局主办,哈尔滨音乐厅(哈尔滨交响乐团)承办的《新时代交响序曲》《布兰诗歌》交响合唱音乐会,在哈尔滨音乐厅震撼上演。

演出由哈尔滨交响乐团艺术总监、国际华人指挥大师汤沐海执棒,特邀青年男高音歌唱家马腾、男中音歌唱家袁帅、抒情花腔女高音歌唱家刘育冶重磅加盟,哈尔滨交响乐团携手深圳交响乐团、深圳歌剧舞剧院合唱团、深圳交响乐团室内合唱团、哈尔滨市少年宫小雪花艺术团合唱团,组成超250

人的庞大演出阵容为冰城观众献上精彩演出。

“演出上半场我们选择了两位青年作曲家创作的《新时代交响序曲》,展现新时代中国交响乐的特点。下半场上演的《布兰诗歌》是世界经典的交响合唱作品,由中世纪的一部诗歌集改编而成,展现了人间、人类的不同情感。《布兰诗歌》在世界巡演至今,对首次演奏的哈尔滨交响乐团是一次考验。”汤沐海表示,哈尔滨交响乐团与深圳交响乐团每一次都选择合作重大交响乐作品,“一老一新”“一南一北”两支交响乐团在一起互补、切磋,能够进一步加深两座城市的文化交流和情感连接。

哈市又有2家企业 入选“国家队”

工信部公示服务型制造示范企业名单

本报讯(记者 刘首展)近日,工信部公布第五批服务型制造示范企业名单。黑龙江省共有4家企业被认定为国家级服务型制造示范企业,其中哈市有两家企业入选。截至目前,哈市获评国家级服务型制造示范企业(平台)累计增至5户,占全省71.4%,数量居全省13个地市首位。

根据《关于进一步促进服务型制造发展的指导意见》有关要求和《工业和信息化部办公厅关于开展2023年服务型制造示范遴选和评估评价工作的通知》,经过申报推荐、专

家评审、现场考查、网上公示等工作,工信部确定了第五批服务型制造示范企业名单。名单中,哈尔滨广旺机电设备制造有限公司、哈尔滨艾瑞排放控制技术股份有限公司两家哈市企业获得认定。

目前,哈市积极培育发展优质企业,加快发展服务型制造示范企业新模式。根据《关于加快推动哈尔滨市制造业高质量发展实现工业强市若干政策措施的通知》,对新获得国家服务型制造示范企业的,给予一次性奖励200万元。

科创兴城聚动能

(上接第一版)

哈尔滨科技局局长宋博岩说,建设哈尔滨科技大市场是对习近平总书记“提高科技成果转化转化率,以科技创新引领产业全面振兴,加快形成新质生产力”重要指示的精准诠释,更是加速建设“创新龙江”、打造“创新引领之都”的重大举措。科技大市场突出“科技服务+技术交易”方向,旨在构筑科技成果转化桥梁,提高科技资源配置效率,畅通科技、产业和金融的良性循环,打造线上线下相融合的科技成果转化服务体系。

截至目前,哈尔滨市今年已实现就地转化科技成果1011项,完成重大科技成果转化和产业化项目364项。建立3000余户潜力企业培育

库,为745户企业兑现高企奖励资金1.34亿元,推荐第三批1436户企业参加高企认定申报,第一批中818户企业已通过省级评审。

哈尔滨还加快推进环大学大院大所生态圈建设。首批启动建设环哈工大、环哈工程、环黑科大、环哈兽研四个创新创业生态圈,优选培育具有校所学科特色的重点建设项目37个,计划总投资168亿元。加速构建“宜居、宜业、宜学、宜创”生态环境,全力打造东北最具活力的创新增长极和区域性创新高地。

树志愿新风 创文明城市

(上接第一版)而电动车低温条件下充电需求较旺,设计团队除了集成“寻找附近加油站”功能外还特别添加“寻找附近充电桩”服务。为了让市民和游客更方便地体验冰天雪地、林海雪原的魅力,“便民地图”中将全市各大公园点位信息和特点介绍都集成到系统中,提供了方便实用的导航和攻略信息。快速导航找公厕和停车场等功能更是让市民和游客在出行和旅游过程中感到便捷、贴心。

一张“小地图”的上线方便了哈尔滨市民,也温暖了外地游客,让城市服务看得见、摸得着、感受得到,高效助力哈尔滨市冰雪季城市服务保障能力的提升,也为亚冬会的召开提供高效的的城市服务保障。

一张“小地图”城市文明“大窗口”

“城管便民地图总体的设计理念就是构